FINAL DE PARADIGMAS DE PROGRAMACION

Punto 1

Se parte de estas dos clases Smalltalk

	ProductoConPrecio

   variables de instancia: precioUnitario

   métodos

   precioUnitario: unPrecio

      precioUnitario := unPrecio

   precioUnitario

      ^precioUnitario

   precioPara: cantidad

      ^self precioUnitario * cantidad

   aumentarPrecio: aumento

      precioUnitario:= precioUnitario + aumento
	ServicioRealizado, subclase de ProductoConPrecio

   variables de instancia: horas

   métodos

   horas

     ^horas

   horas: unaCantidadDeHoras

      horas := unaCantidadDeHoras

   precioAFacturar

      ^super precioPara: (self horas)


Si tengo este código en un workspace

servi := ServicioRealizado new.

servi horas: 4.

servi precioUnitario: 5.

col1 := OrderedCollection new.

col1 add: servi.

col2 := OrderedCollection new.

col2 add: servi.

(col1 at: 1) horas: 6.

(col2 at: 1) horas: 7.

a. ¿cuál va a ser el resultado de evaluar el workspace si a lo anterior le agrego?

1. (col1 at: 1) precioAFacturar

   
2. (col2 at: 1) precioAFacturar

b. Si cambio el método precioAFacturar en ServicioRealizado de esta forma:

precioAFacturar

      
^self precioPara: (self horas)

El código del workspace anterior ¿deja de andar, sigue andando pero da otros resultados, o da los mismos resultados? Justifique su respuesta.

c. A partir de lo anterior, indique qué tienen de similar y qué tienen de distinto los conceptos de self y super.

d. ¿Para qué podría servir haber hecho dos clases, ProductoConPrecio y ServicioRealizado, en lugar de poner todo el código en ServicioRealizado? 

e. Describa las capacidades que brinda la herencia en objetos basándose en este ejemplo.

Punto 2

Partimos de esta base de conocimiento expresada en Prolog.

persona(pepe).


persona(ana).


persona(malena).


persona(coco).


zurdo(malena).


zurdo(pepe).

y de dos definiciones posibles para el predicado derecho.

	Definición 1
	Definición 2

	Derecho(X):- not (zurdo(X)).
	derecho(X):- persona(X), not (zurdo(X)).


a. Indicar la respuesta a estas consultas para cada una de las definiciones de derecho
1. ?- derecho(X).

2. ?- derecho(pepe).

3. ?- derecho(ana).

4. ?- derecho(sultan).

b. ¿Qué conceptos explican las diferencias en los casos en que las respuestas difieren? Justifique.
c. A partir de la función elem, incluida en el prelude de Haskell, y cuya definición es

elem e [] = False

elem e (x:xs) = e == x || elem e xs

definimos las funciones esZurdo y esDerecho en Haskell de esta forma

esZurdo p = elem p ["malena", "pepe"]

esDerecho p = elem p ["pepe", "ana", "malena", "coco"] && not (esZurdo p)

Para la función esDerecho ¿tienen sentido los cuatro patrones de consulta indicados en el punto a. para el predicado derecho, o sólo algunos? Justifique su respuesta.

Punto 3

Una librería online (del tipo Amazon) nos pide que desarrollemos un software que resuelva las posibles preferencias por libros de sus clientes. 

La información que puede ser usada incluye: los libros que compró cada cliente durante los últimos 12 meses, los libros que son parecidos entre sí (lo que permite decir "si usted se compró este libro, seguramente le van a interesar ..."), la profesión y edad de cada cliente, y los libros más vendidos para cada profesión y para cada franja de edad.

A la librería le interesa saber: qué libros le pueden interesar a un cliente, y a qué clientes se le podría ofrecer un determinado libro.

a. Entre lógico, funcional y objetos, ¿en paradigma se basaría para desarrollar el software pedido? Justifique su respuesta.

Ahora la librería nos pide incluir en el software el registro de cada venta, de forma tal de saber p.ej. la cantidad de ejemplares vendidos de un libro en el mes en curso.

b. Teniendo en cuenta este agregado, la elección de paradigma ¿se mantiene, o cambia? Si cambia ¿por cuál?. Justifique su respuesta.
Punto 4

Se parte de las siguientes funciones, incluidas en el prelude de Haskell

filter f [] = []

filter f (x:xs)
| f x = (x:filter f xs)



| otherwise = filter f xs

head (x:xs) = x

A partir de ellas, se definen estas funciones

f1 l = filter (empiezaCon 4) l

empiezaCon n l = head l == n

a. Dé un ejemplo de uso de la función f1, incluyendo la invocación y el resultado.  Describa con palabras su finalidad.

b. Indique al menos dos de los conceptos principales ligados con el paradigma funcional que son usados en la definición de la función f1.

c. Redefina la función f1 usando el operador de composición (el punto) , de forma tal que no sea necesaria la función  auxiliar empiezaCon.
La definición del operador es la que sigue:

(.) :: (b -> c) -> (a -> b) -> a -> c

(.) g f x = g (f x)

d. Indique qué utilidad tiene contar con el operador de composición en un lenguaje funcional.
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